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1. LA TÊTE ET LE CORPS

Le Pingouin Pam
Hauteur finale : Environ 10 cm

ABRÉVIATIONS & SYMBOLES
ml	 Maille en l’air
cm	 Centimètre
bs	 Bride simple
demi-b	 Demi-bride
tr(s)	 Tour(s)
ms	 Maille(s) serrée(s)
2 ms ens	 2 mailles serrées ensemble
arc	 Arceau
m	 Maille(s)
j	 Jeté

( ) ou [ ] – suivez les instructions entre parenthèses 
le nombre de fois indiqué par le chiffre suivant les 
parenthèses, ou crochetez toutes les instructions entre 
parenthèses dans la maille ou l’espace indiqué, ou 
contient des remarques explicatives. 

2 points (:) – the chiffre situé après deux points à la fin 
d’un rang ou d’un tour indique le nombre de mailles 
que vous devriez avoir sur ce rang ou tour.

ÉCHANTILLON
Un échantillon correct est essentiel pour obtenir une 
taille correcte. Avant de commencer votre Pingouin, 
faites le petit échantillon indiqué dans les instructions 
avec la laine et le crochet spécifiés. Après avoir fini votre 
échantillon, mesurez-le, en comptant avec soin les 
mailles et les rangs ou les tours. Si votre échantillon est 
plus grand ou plus petit que ce qui est indiqué, faites-
en un autre en changeant la taille du crochet pour 
obtenir un échantillon correct. Continuez jusqu’à ce que 
vous trouviez la bonne taille de crochet pour produire 
l’échantillon désiré.

INFORMATIONS POUR L’ÉCHANTILLON
8 ms et 8 rangs/tours : 5 cm
Échantillon : 5 cm au carré
9 ml.
1er rang : ms ds la seconde ml à partir du crochet et ds 
chaque ml jusqu’au bout : 8 ms.
2ème au 8ème rangs : ml, tournez; ms ds chaque ms 
jusqu’au bout. 
Arrêtez.

1er tour (sur l’endroit) : Avec le fil Noir, faites un anneau 
réglable et crochetez 6 ms ds le cercle (croquis A-D); ne 
raccordez pas, placez un repère pour indiquer le début du 
tour. 

COMMENT FAIRE UN ANNEAU 
RÉGLABLE
A : Enroulez la laine autour de deux 
doigts pour former un anneau.

B : Faites glisser la laine de vos doigts 
et saisissez les brins en haut de 
l’anneau.

C : Insérez le crochet de l’avant vers 
l’arrière dans le cercle, relevez une 
boucle, 1 j et tirez au travers de la 
boucle sur le crochet pour verrouiller 
l’anneau.

D : En crochetant autour des 2 brins, 
crochetez le nombre de mailles 
indiqué dans l’anneau, puis tirez sur 
l’extrémité de la laine pour le fermer.
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1. LA TÊTE ET LE CORPS (suite)

COMMENT CROCHETER UNE 
MAILLE SERRÉE (MS)
Piquez le crochet ds la maille ou 
l’arceau indiqué, 1 j et relevez une 
boucle, 1 j et tirez au travers des  
2 boucles sur le crochet.

COMMENT PLACER UN REPÈRE
On utilise les repères pour aider à 
distinguer le début de chaque tour en 
cours. Placez un petit morceau de  
laine de 5 cm avant la première maille 
de chaque tour, en le déplaçant dès la 
fin de chaque tour.

Remarque : Placez un petit morceau de laine autour de 
n’importe quelle maille pour marquer le 1er tour comme 
étant l’endroit. 

2ème tour : 2 ms ds chaque ms tout autour : 12 ms.

3ème tour : (ms ds la ms suivante, 2 ms ds la ms suivante) 
tout autour : 18 ms.

4ème tour : (2 ms ds la ms suivante, ms ds les 2 ms 
suivantes) tout autour : 24 ms.

5ème tour : (ms ds les 5 ms suivante, 2 ms ds la ms 
suivante) tout autour : 28 ms. 

6ème au 8ème tours : ms ds chaque ms tout autour.

9ème tour : (ms ds les 6 ms suivantes, 2 ms ds la ms 
suivante) tout autour : 32 ms.

10ème au 12ème tours : ms ds chaque ms tout autour.

13ème tour : (2 ms ds la ms suivante, ms ds les 7 ms 
suivantes) tout autour: 36 ms. 

14ème au 16ème tours : ms ds chaque ms tout autour.

17ème tour : (2 ms ens, ms ds les 7 ms suivantes) tout 
autour: 32 ms.

COMMENT CROCHETER  
2 MAILLES SERRÉES ENSEMBLE  
(2 MS ENS)
Relevez une boucle dans chacune des 
2 m suivantes, 1 jeté, et tirez au travers 
des 3 boucles sur le crochet (cela 
compte pour une ms).

18ème tour : ms ds chaque ms tout autour.

19ème tour : (ms ds les 2 ms suivantes, 2 ms ens) tout 
autour : 24 ms.

20ème tour : ms ds chaque ms tout autour.

21ème tour : (ms dans la ms suivante, 2 ms ens) tout 
autour : 16 ms.

22ème tour : ms dans chaque ms tout autour.

Rembourrez l’ouvrage de fibre Fiber-fil™, en lui donnant 
la forme d’un œuf.

23ème tour : 2 ms ens tout autour; mc ds la ms suivante, 
arrêtez en laissant un bout de laine de 20.5 cm pour la 
couture : 8 m.

COMMENT CROCHETER UNE 
MAILLE COULÉE (MC)
Piquez le crochet dans la m indiquée, 
1 j et tirez au travers de la m et de la 
boucle sur le crochet.

Enfilez l’aiguille à laine avec le bout de fil et passez la laine 
en zigzaguant au travers des boucles avant seulement 
des ms restantes pour fermer; arrêtez.

COMMENT CROCHETER DANS 
LA BOUCLE AVANT SEULEMENT
Crochetez dans la boucle avant 
indiquée par la flèche.

2. LE VENTRE

1er tour (sur l’endroit) : Avec la laine Blanche, 5 ml; 2 ms 
ds la seconde ml à partir du crochet, demi-b ds la ml 
suivante, 2 bs ds la ml suivante, 5 bs ds la dernière ml; 
en travaillant ds les boucles libres des ml initiales, 2 bs 
ds la ml suivante, demi-b ds la ml suivante, 2 ms ds la 
ml suivante; ne raccordez pas, placez un repère pour 
indiquer le début du tour : 15 m. 

COMMENT CROCHETER UNE 
DEMI-BRIDE (DEMI-B)
1 j, piquez le crochet dans la m 
indiquée, 1 j et relevez une boucle, 1 j 
et tirez au travers des 3 boucles sur le 
crochet. 
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COMMENT CROCHETER UNE 
BRIDE SIMPLE (BS)
1 j, piquez le crochet dans la m 
indiquée, 1 j et relevez une boucle 
(3 boucles sur le crochet), 1 j et tirez 
au travers de 2 boucles sur le crochet, 
1 j et tirez au travers des 2 boucles 
restantes sur le crochet.

COMMENT CROCHETER DANS 
LES BOUCLES LIBRES D’UNE 
CHAÎNETTE
Crochetez dans la boucle indiquée par 
la flèche.

Remarque : Marquez le 1er tour comme étant l’endroit.

2ème tour : 2 ms ds la m suivante, demi-b ds chacune des 
2 m suivantes, 2 demi-b ds la m suivante, 2 bs ds chacune 
des 7 m suivantes, 2 demi-b ds la m suivante, demi-b 
ds les 2 m suivantes, mc ds la m suivante; n’arrêtez pas : 
25 m. 

LE MASQUE
Tour de base : ms dans la ms suivante, 2 ms dans la ms 
suivante, ms ds la demi-b suivante, mc ds la demi-b 
suivante; n’arrêtez pas : 5 m.

1er Côté
1er rang (sur l’envers) : Tournez; omettez la 1ère mc, 
(demi-b, bs) ds la ms suivante, (bs, demi-b) ds la ms 
suivante, mc ds la ms suivante, ne crochetez pas la 
dernière ms. 

2ème rang : 1 ml, tournez; omettez la 1ère mc, ms ds la 
demi-b suivante, 2 ms ds la bs suivante, ms ds la bs 
suivante, mc ds la demi-b suivante, 1 ml, mc ds la même 
demi-b sur le Corps que la dernière mc du rang de base; 
arrêtez. 

2ème Côté
1er rang : Avec l’envers vers vous, raccordez la laine 
Blanche avec mc ds la 1ère m omise après le 1er côté; 
(demi-b, bs) ds la m suivante, (bs, demi-b) ds la m 
suivante, mc ds la demi-b suivante.

2ème rang : 1 ml, tournez; omettez la 1ère mc, ms ds la 
demi-b suivante, 2 ms ds la bs suivante, ms ds la bs 
suivante, mc ds la demi-b suivante, 1 ml, mc ds la même 
m sur le Corps que la mc de raccord; arrêtez. 

1er tour (sur l’endroit) : Avec la laine Or, faites un anneau 
réglable et crochetez 3 ms dans le cercle; ne raccordez 
pas, placez un repère pour indiquer le début du tour.

Remarque : Marquez le 1er tour comme étant l’endroit.

2ème tour : ms dans la ms suivante, 2 ms ds la ms suivante, 
ms dans la ms suivante : 4 ms.

3ème tour : 2 ms dans la ms suivante, ms ds les 3 ms 
suivantes : 5 ms.

4ème tour : ms ds chaque ms tout autour.

5ème tour : ms dans la ms suivante, (2 ms dans la ms 
suivante, ms dans la ms suivante) 2 fois : 7 ms.

6ème tour : ms ds chaque ms tout autour; mc ds la ms 
suivante et arrêtez en laissant un bout de laine de 20.5 cm  
pour la couture.

1er tour (sur l’endroit) : Avec la laine Noire, faites un 
anneau réglable et crochetez 4 ms ds le cercle; ne 
raccordez pas, placez un repère pour indiquer le début 
du tour.

Remarque : Marquez le 1er tour comme étant l’endroit.

2ème tour : (2 ms dans la ms suivante, ms dans la ms 
suivante) 2 fois : 6 ms.

3ème tour : ms ds chaque ms tout autour.

4ème tour : (2 ms dans la ms suivante, ms dans la ms 
suivante) 3 fois : 9 ms.

5ème tour : ms ds les 4 ms suivantes, 2 ms dans la ms 
suivante, ms ds les 4 ms suivantes : 10 ms. 

6ème au 8ème tours : ms ds chaque ms tout autour.

Rang de raccord : 1 ml; aplatissez l’aile avec la ml ds le 
pli et les m alignées. En travaillant ds les 2 boucles des 
2 côtés, 2 ms ens deux fois, ms ds la dernière ms; arrêtez 
en laissant un bout de laine de 20.5 cm pour la couture.
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3. LE BEC

4. L’AILE (en faire 2)

2. LE VENTRE (suite)
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7. PHOTOS DE RÉFÉRENCE

COMMENT CROCHETER DANS 
LES DEUX BOUCLES
Crochetez dans les boucles indiquées 
par la flèche. 

1er rang (sur l’endroit) : Avec la laine Or, 5 ml; ms ds la 
seconde ml à partir du crochet et ds chaque ml jusqu’au 
bout : 4 ms.

Remarque : Marquez le 1er tour comme étant l’endroit.

2ème rang : 1 ml, tournez; 2 ms ds la 1ère ms, ms ds les 2 ms 
suivantes, 2 ms ds la dernière ms : 6 ms.

3ème rang : 1 ml, tournez; 2 ms ds la 1ère ms, ms dans la ms 
suivante, 2 ms ds chacune des 2 ms suivantes, ms dans la 
ms suivante, 2 ms ds la dernière ms; n’arrêtez pas : 10 ms.

PREMIER PIED
1er rang (sur l’envers) : 1 ml, tournez; omettez la 1ère ms, 
demi-b ds les 4 ms suivantes, ne crochetez pas les 5 ms 
restantes : 4 demi-b. 

2ème rang : 2 ml, tournez; (bs, 2 ml, mc) ds la 1ère demi-b, 
(mc, 2 ml, bs, 2 ml, mc) ds chacune des 2 demi-b 
suivantes, mc ds la dernière demi-b; arrêtez. 

DEUXIÈME PIED
1er rang : Avec l’envers vers vous, raccordez la laine Or 
avec mc ds la 1ère ms omise après le premier pied; 1 ml, 
demi-b ds les 4 ms suivantes : 4 demi-b.

2ème rang : 2 ml, tournez; (bs, 2 ml, mc) ds la 1ère demi-b, 
(mc, 2 ml, bs, 2 ml, mc) ds chacune des 2 demi-b 
suivantes, mc ds la dernière demi-b; arrêtez. 

5. LES PIEDS

En vous guidant avec la photo pour le placement, et en 
utilisant les bouts de laines du projet :
•	 Cousez le Ventre sur le Corps.
•	 Cousez les Ailes de chaque côté du Corps, entre les 

tours 11 et 12. 
•	 Cousez le Bec sur le Corps au-dessus du ventre (au 

centre du masque). 
•	 Cousez les Pieds en-dessous du Corps. 
•	 Ajoutez les yeux Noirs avec des Points de Passé Plat.

PASSÉ PLAT
Le point de passé plat est une série de 
points lancés qui entrent et sortent du 
même trou. Faites monter l’aiguille à 
1 et faites-la descendre à 2.

6. FINITIONS


